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Ata da 45a Sessão Ordinária do Primeiro Período da Segunda Sessão Legislativa, da 

Legislatura 2025-2028 da Câmara Municipal de Sobral. 

Presidente — 

1° Secretário 

Francisco Linhares Ponte Júnior 

— José Johnson Vasconcelos de Lima 

Aos vinte e cinco (25) dias do mês de agosto do ano de 2025, às dezessete horas (17h), 

no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à quadragésima 

quinta sessão ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do Vereador Francisco 

Linhares Ponte Júnior e secretariado pelo edil José Johnson Vasconcelos de Lima. 

Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder 

à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTE(S): Francisco Linhares 

Ponte Júnior, Francisco Quariguasi da Silva, George Alan Ferreira Veras, José Johnson 

Vasconcelos de Lima, Karine Ribeiro da Silva, Micheline Carneiro Ibiapina, Francisco 

Laerti Carneiro Cavalcante, José Sidcley Tavares Ferreira Gomes Filho, Francisco 

Ivonilton Camilo Cavalcante, Vicente de Paulo Albuquerque, Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães, Marlon Marcelo Rodrigues Sobreira, Pamela Nara Araújo da Costa, Aleandro 

Henrique Lopes Linhares, Mário Vicktor Linhares Cavalcante, Raimundo Nonato do 

Nascimento, Antônio José Romano, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar e Ajax Souza 

Cardozo. AUSENTE(S): Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos e Carlos Jandro 

Mendes Loiola. Havendo número regimental o Senhor Presidente declara aberta a 

presente sessão. Ata da 44° Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE: 

Foram lidas as seguintes matérias: Projeto de Lei: 11312025 - Ementa: Dispõe sobre 

a desafetação e autoriza o Poder Executivo a doar, com encargos, à diocese de Sobral - 
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Associação Servos da Divina Misericórdia, imóvel pertencente ao município de Sobral, 

e dá outras providências. Autoria: Poder Executivo Municipal. Projeto de Lei: 114/2025 

- Ementa: Dispõe sobre o atendimento preferencial em todos os guichês, caixas e unidades 

de atendimento no âmbito do município de Sobral, e dá outras providências. Autoria: José 

Sidcley Tavares Ferreira Gomes Filho. Voto de Pesar: 070/2025 - Ementa: Apresenta 

Votos de Profundo Pesar em memória do Sargento Jurandir Rocha Barbosa. Autoria: 

Antônio José Romano. Voto de Pesar: 071/2025 - Ementa: Apresenta Votos de Profundo 

Pesar em memória da Sra. Maria Zuleika Rangel Feijão. Autoria: José Sidcley Tavares 

Ferreira Gomes Filho. Voto de Pesar: 072/2025 - Ementa: Apresenta Voto de Profundo 

Pesar, em memória do Sr. Luis Edésio Solon. Autoria: Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães. Indicação: 1697/2025 - Ementa: Indica que seja feita a pavimentação em 

pedra tosca (calçamento) ou piso intertravado (bloco intertravado ou pavers), na 

continuação da rua Anna Gomes, no bairro Vassouras, no distrito de Taperuaba, no 

município de Sobral-CE. Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães. Indicação: 

1698/2025 - Ementa: Indica que o GPRF por meio da Sesep intervenha junto a ENEL 

para a realocação de poste na rua Maria das Dores Pinto Mendes, no bairro Vila Romana 

Mendes, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE. Autoria: Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães. Indicação: 1699/2025 - Ementa: Indica que seja feito o 

recapeamento asfáltico da rua Coronel Joaquim Lopes, no bairro Centro, Sobral-CE. 

Autoria: Mário Vicktor Linhares Cavalcante. Indicação: 1700/2025 - Ementa: Indica que 

sejam restauradas as "bocas de lobo" da Av. Dom José Tupinambá da Frota no bairro 

Centro, Sobral-CE. Autoria: Francisco Quariguasi da Silva. Indicação: 1701/2025 -

Ementa: Indica a instalação de uma passarela para pedestres na Avenida Senador 

Fernandes Távora, na divisa entre os bairros Antônio Carlos Belchior e Dom Expedito, 

no município de Sobral-CE. Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante. Indicação: 

1702/2025 - Ementa: Indica que seja feita a instalação de um Centro de Referência do 

Idoso, no bairro Nova Caiçara, Sobral-CE. Autoria: Pamela Nara Araújo da Costa. 
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Indicação: 1703/2025 - Ementa: Indica que seja feito um Centro de Referência da 

Assistência Social (CRAS) na comunidade de Boqueirão em Sobral-CE. Autoria: George 

Alan Ferreira Veras. Indicação: 1704/2025 - Ementa: Indica o recapeamento asfáltico e 

melhorias na drenagem da rua Jerusalém, no bairro Vila União, no município de Sobral-

CE. Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante. Indicação: 1705/2025 - Ementa: 

Indica o recapeamento asfáltico e melhorias na drenagem da rua Ayrton Senna, no bairro 

Cidade Dr. José Euclides Ferreira Gomes Júnior, no município de Sobral-CE. Autoria: 

Francisco Laerti Carneiro Cavalcante. Indicação: 1706/2025 - Ementa: Indica que seja 

feita uma praça no canteiro entre a estação do VLT e o Colégio Militar Jarbas Passarinho 

no bairro Junco. Autoria: George Alan Ferreira Veras. Indicação: 1707/2025 - Ementa: 

Indica a instalação de semáforo para pedestres na rua Ayrton Senna, no bairro Cidade Dr. 

José Euclides Ferreira Gomes Júnior, no município de Sobral-CE. Autoria: Francisco 

Laerti Carneiro Cavalcante. Indicação: 1708/2025 - Ementa: Indica a limpeza, roço e 

podagem as margens da estrada da comunidade de Tuína (nas proximidades do Alto do 

Urubu), que liga a Sobral ao distrito de Patriarca. Autoria: José Sidcley Tavares Ferreira 

Gomes Filho. Indicação: 1709/2025 - Ementa: Indica um mutirão de limpeza, roço e 

capinagem pelo entorno do Estádio do Junco, Sobral-CE. Autoria: José Sidcley Tavares 

Ferreira Gomes Filho. Indicação: 1710/2025 - Ementa: Indica que sejam instalados dois 

braços de luminárias de LED entre a capela Divino Espírito Santo e a escola Maria Dias 

Ibiapina, bairro Cohab III, Sobral-CE. Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina. Indicação: 

1711/2025 - Ementa: Indica faixa de pedestre elevada em frente à escola Professora 

Yedda Frota, bairro Cidade Dr. José Euclides (Terrenos Novos), Sobral-CE. Autoria: 

Micheline Carneiro Ibiapina. Indicação: 1712/2025 - Ementa: Indica reparo nas bocas 

de lobos e dos bueiros da rua Luís Santos Aquino, bairro Cidade Dr. José Euclides 

(Terrenos Novos), Sobral-CE. Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina. Indicação: 

1713/2025 - Ementa: Indica drenagem na lagoa que passa no meio do Parque Dr. José 

Euclides, bairro Cidade Dr. José Euclides (Terrenos Novos), Sobral-CE. Autoria: 
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Micheline Carneiro Ibiapina. Indicação: 1714/2025 - Ementa: Indica a construção de um 

Hospital Municipal da Criança no município de Sobral-CE. Autoria: Mário Vicktor 

Linhares Cavalcante. Indicação: 1715/2025 - Ementa: Indica que seja feita a 

pavimentação em pedra tosca (calçamento) ou piso intertravado (bloco intertravado ou 

pavers), na rua Sem Denominação Oficial (S.D.O), no acesso a Av. Júlio Ferreira (CE-

362), no bairro Vassouras, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE. Autoria: 

Maria Socorro Brasileiro Magalhães. Indicação: 1716/2025 - Ementa: Indica que o 

GPRF por meio da SESEP intervenha junto a ENEL para a realocação de poste na rua 

Anna Gomes, no bairro de Vassouras, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-

CE. Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães. Indicação: 1717/2025 - Ementa: 

Indica serviços de jardinagem, como roço e capinagem para rua Renato Parente Filho, 

bairro Renato Parente, Sobral-CE. Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina. Indicação: 

1718/2025 - Ementa: Indica a troca das casas de taipas por casas de alvenaria na 

localidade de Lajes, distrito de Patos, Sobral-CE. Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina. 

Indicação: 1719/2025 - Ementa: Indica que o GPRF por meio da SESEP intervenha junto 

a ENEL para a realocação de poste na travessa Francisco Alves Pereira (Chico Rufino), 

ao lado do Cemitério Público de N. S. da Piedade, no bairro Centro, no Distrito de 

Taperuaba, no município de Sobral-CE. Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães. 

Indicação: 1720/2025 - Ementa: Indica a construção de um mini estádio no distrito de 

Patos, Sobral-CE. Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina. Indicação: 1721/2025 - Ementa: 

Indica que seja disponibilizada a solicitação da Carteira do Idoso e o Passe Livre da 

Pessoa Idosa pelos sistema AgendaSol. Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães. 

Indicação: 1722/2025 - Ementa: Indica uma ampla reforma na quadra de esportes da 

localidade de Ouro Branco, distrito de Rafael Arruda, Sobral-CE. Autoria: Francisca 

Ribeiro Azevedo Aguiar. Indicação: 1723/2025 - Ementa: Indica a realização de reparos 

na iluminação da rua César de Alencar, no bairro Dr. Juvêncio de Andrade, no município 

de Sobral-CE. Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante. Indicação: 1724/2025 - 
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Ementa: Indica que seja feita a pavimentação em pedra tosca (calçamento) ou piso 

intertravado (bloco intertravado ou pavers), na continuação da rua Gustavo Gonçalves 

Magalhães, no bairro Vassouras, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE. 

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães. Indicação: 1725/2025 - Ementa: Indica a 

implantação de uma usina de compostagem ou pátio de compostagem, no distrito de 

Taperuaba, no município de Sobral-CE. Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães. 

Indicação: 1726/2025 - Ementa: Indica que seja feita a pavimentação em pedra tosca 

(calçamento) ou piso intertravado (bloco intertravado ou pavers), na rua Benedita Duarte 

Alves, no bairro Vassouras, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE. 

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães. Indicação: 1727/2025 - Ementa: Indica a 

construção de um anexo do Centro de Reabilitação - Dr. Pedro Mendes Carneiro, no 

bairro Sinhá Sabóia, no município de Sobral-CE. Autoria: Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães. Indicação: 1728/2025 - Ementa: Indica manutenção em pedra tosca 

(calçamento), na localidade do Sítio Tanques, distrito do Jordão, Sobral-CE. Autoria: José 

Sidcley Tavares Ferreira Gomes Filho. Indicação: 1729/202.5 - Ementa: Indica 

manutenção das luzes e troca das lâmpadas existentes por lâmpadas de LED, nas 

seguintes ruas Césario Melo e Doutor Moacir Sobreira, no bairro Cidade Dr. José 

Euclides (Terrenos Novos), Sobral-CE. Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina. Indicação: 

1730/2025 - Ementa: Indica manutenção das luzes e troca das lâmpadas existentes por 

lâmpadas de LED, nas seguintes ruas Bela Vista e 7 de Setembro, no bairro Cidade Dr. 

José Euclides (Terrenos Novos), Sobral-CE. Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina. 

Indicação: 1731/2025 - Ementa: Indica manutenção das luzes e troca das lâmpadas 

existentes por lâmpadas de LED, nas seguintes ruas Angelina Magalhães e Dolores 

Lustosa, no bairro Cidade Dr. José Euclides (Terrenos Novos), Sobral-CE. Autoria: 

Micheline Carneiro Ibiapina. Indicação: 1732/2025 - Ementa: Indica que seja feito o 

recapeamento asfáltico em frente à Escola Manoel Marinho, na Rua Jeremias da Frota, 

no distrito de Caioca, Sobral—CE. Autoria: Mário Vicktor Linhares Cavalcante. 
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Indicação: 1733/2025 - Ementa: Indica que seja feita uma aquisição de caminhões de 

lixo movidos a biocombustiveis para o município de Sobral. Autoria: George Alan 

Ferreira Veras. Indicação: 1734/2025 - Ementa: Indica limpeza, serviço de jardinagem e 

troca do playground infantil por um novo da praça que fica ao lado da creche Dolores 

Lustosa localizada na Av. Jonh Sanford, bairro Cidade Dr. José Euclides (Terrenos 

Novos), Sobral-CE. Autoria: Michelin Carneiro Ibiapina. Indicação: 1735/2025 -

Ementa: Indica que seja feita a manutenção do piso intertravado no entorno do parque 

Evangelina Saboya de Albuquerque, localizada no bairro Sinhá Sabóia, Sobral-CE. 

Autoria: Francisco Linhares Ponte Júnior. Indicação: 1736/2025 - Ementa: Indica o 

recapeamento asfáltico da rua Castelo Branco e da Vila São José, localizadas no bairro 

COHAB II, Sobral-CE. Autoria: Francisco Linhares Ponte Júnior. Indicação: 1737/2025 

- Ementa: Indica que seja feito o recapeamento asfáltico das ruas Caetano Figueiredo e 

Francisco Ximenes Menezes, com início no BNB, na Cohab I, seguindo por toda a 

extensão da rua Caetano Figueiredo até o posto de gasolina da Cohab II, e em seguida, 

entrando à direita na rua Francisco Ximenes Menezes, Sobral-CE. Autoria: Francisco 

Linhares Ponte Júnior. FOI LIDO E APROVADO O REQUERIMENTO: 139/2025 -

Ementa: Solicita a limpeza dos bueiros na rua Renato Parente Filho no bairro Renato 

Parente, Sobral-CE. Autoria: Michelin Carneiro Ibiapina. Foi lido, fora pauta, o Projeto 

de Resolução 05/2025 — Altera a redação dos arts. 165 e 169 do Regimento Interno da 

Câmara Municipal de Sobral, ampliando prazos de apreciação e julgamento das contas 

do Prefeito e suprimindo disposição em contrário. Autoria: Mesa Diretora. GRANDE 

EXPEDIENTE — Nenhum vereador inscrito para fazer uso da tribuna. ORDEM DO 

DIA — Sem matéria para deliberar. Manifestaram-se pela ordem: A vereadora Pamela 

Nara discorre sobre uma reunião no mês de julho com a AIvMA, na qual debateu sobre 

os direitos dos animais. Afirma que solicitou a AMIMA o caminhão de castração. Ressalta 

a importância do conselho das causas dos animais. Comenta sobre a criação do conselho 

para PCD. Comenta sobre o evento Reviver Swingueira. Seguidamente, fala da 
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importância do programa Guarda Mirim. Ato contínuo, o Presidente comenta sobre a 

importância do hospital veterinário do Uninta, o qual será homenageado na data de hoje. 

Afirma que o hospital ajuda muitas ONG's que defendem a causa animal. O vereador 

Johnson agradece o apoio da polícia militar e da guarda civil durante os Festejos de Nossa 

Senhora, na Serra do Jordão. Agradece o Prefeito Oscar Rodrigues, a Vice-Prefeita 

Imaculada e ao Secretário Mário Júnior pelo apoio nos festejos. Parabeniza ao Prefeito 

Oscar Rodrigues e a Secretária Michele pelo aporte de R$ 17.000.000,00 ao Hospital da 

Santa Casa. O edil Vicente de Paulo Albuquerque fala da importância da causa animal. 

Solicita que o prefeito faça uma castração sistemática. Seguidamente, o Presidente 

comenta sobre os animais abandonados. O vereador Romano agradece aos secretários 

Sidcley, Mário Júnior e João Alberto pelas obras realizadas na localidade do Riacho do 

Gabriel. O edil Dr. Quariguasi ressalta a importância da causa animal. Lamenta o 

falecimento do senhor Raimundo Infante Mendes Dias. O vereador Ajax Cardozo 

comenta sobre o evento Reviver Swingueira. O Presidente discorre obre a cerimônia dos 

guardas mirim. Comenta sobre a reativação do programa guarda mirim. O edil Mário 

Vicktor fala sobre a operação tapa buracos e sinalização no distrito de Bonfim. 

Seguidamente, o Presidente convida a todos para Sessão Especial em homenagem aos 18 

anos do primeiro hospital veterinário de Sobral, que ocorrerá hoje às 18:00 horas. 

Convida, também, para Sessão Especial em comemoração ao Dia do Advogado, que 

ocorrerá dia 26/08/2025 às 18:00 horas. Nada mais havendo a tratar o Senhor Presidente 

encerra os trabalhos da presente Sessão, convocando a todos para a próxima sessão 

ordinária. Para constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta 

Casa Legislativa. 

José, ohnsón asconcelos de lima 

r SECRETÁRIO 
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